

SZENTES ÉS VIDÉKE

POLITIKAI LAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen vasárnap és csütörtökön.
Előfizetési ár:
Hogydórra 2 korona 50 fillér. Félévre 5 kor. Egész évre 10 kor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Görög-udvar,
hová a kéniratok címszámok

Hirdetéseket és nyiltírtli közleményeket
a kiadóhivatal
méréselt áron számít fel.

A nemzet és az uralkodóház.

Bánffy Dezső báró, Szeged első kerületének orsz. képviselője, a magyar nemzet és az uralkodóház viszonyáról a fenti címmel, jelentős és értékes tanulmányt tett közzé, melyeknek tartalma, rövidre fogva a következő:

Politikában az állami ügyek intézésénél rokon és ellenszenvű irányadók és döntők nem lehetnek, az uralkodóháznak esetleg fennforgó ellen-szenvje, vagy bizalmatlansága a magyarokkal szemben maguktartását nem irányíthatja, irányadó csak az érdekeknek komoly mérlegelése lehet. E komoly mérlegelés következtében az uralkodóház jövőjét a magyar államban, erejét a magyar nemzetben keresi és találhatja fel. Talán a véletlen, talán a viszonyok e tekintetben kedvezően alakulnak, mert a magyar állam jövője, területi integritása hasonlóan leg-erősebb biztosítékát a Habsburg uralkodóházzal való egységben és erős nemzeti politika inaugurálásában és következetes keresztülvitelében találja meg.

Mikor egy magyar ember, aki politikával foglalkozik, ezeket mondja, talán azzal is lenne gyanúsítható, hogy önző, egyoldalú nemzeti politika érdekében szól csak és egyoldalú politikai érdektől vezetve, kíván hangulatot csinálni. Hát kétségtelen, hogy én, ki a nemzeti gondolat minden vonalon való érvényesülésének és kifejezésre jutásának leghatározottabb követője és meg nem alkuvó érvényesíteni akarója vagyok, lehetnék elfogult is. De ha a viszonyokat nézzük és naponta határozottabban előretóduló egységbontó és az egységes nemzeti jelleg letörésére irányuló törekvéseket észleljük, akkor nem lehet az egyoldalúság vádjának jogosultságát sem megtalálni, sem felismerni, sem elismerni. A Lajtán túli tartományokat, mondjuk Ausztriától nemzetiességi és tartományi ellentétek a maguk — föderalistikus — jelentőségében átterjeszkedni igyekeznek Szent István birodalmának határain is és a magyar állam területén lakó nemzetiesség istápolásával vagy talán támogatásával is a kettős monarchia föderalizálását Gross-Oesterreich elnevezés alatt már mint célt tűzik ki.

A magyar állam területére áttelített föderalistikus irányzat csak megerősítője volna a nagyhorvát alakulásra törekvő elemeknek és eltekintve a már jelentkezni kezdő alldeutsch és nem nagyjelentőségű szerb nyughatatlankodástól és figyelembe egyelőre nem is véve azt a mozgalmat, mely orosz befolyás alatt a görög-katolikus ruthének orthodoxszá tétele érdekében megindult, a magyar állam északi vármegyéiben tért hódító pánszláv érdekeket szolgáló cseh-morva barátkozás veszélyes erőinek kifejezésére vezetne.

Végre előttünk áll a nagyromán kérdés, ez a kérdés mely kétségtelenül erejénél és mozgékonyaságánál fogva legfontosabb és mely nem kis támogatást nyer ama szomszédság folytán is, mely a román királyság részéről talán nem hivatalosan, de mindenesetre az ottani közhangulat folytán segítségre jön. Hiszen már közzétették annak a Nagy-Romániának a térképét, mely románia a mai román királyság Havasföld és Moldva alkotó részén kívül, Beszarábiát, Bukovinát is magába foglalja és a volt Erdély és Máramaros tartományokon kívül Temesiana és Krizsiana tartományokkal kiegészítve, egész a Tiszáig terjed, Debrecen és mint határészeli várost, Szegedet is magába foglalná.

Ezeknek az állambontó törekvéseknek kell útját szegnünk. Meg kell, hogy értsa a magyar közvélemény, kell, hogy megértse a magyar politikuskok és államférfiak, hogy jelszavak, hangzatos frázisok és doktrinér elméletek mellett a magyar államot magyar nemzeti jellegében kiépíteni nem lehet és hogy ha a nagy problémát, melynek kedvező megoldásától a magyar nemzeti állam léte függ, megoldani nem tudják, vagy nem akarják, úgy a jövőről almodozni sem lehet, úgy csak rövid idő kérdése hogy Európában a magyar, az Árpád vezérlete alatt ezéltt ezer évvel megjelent hódító magyar szerepét lejtátszotta és legjobb esetben mint több állam területén még talán egyelőre tovább tengődő népjá maradhat fenn, a biztos és bizonyos beolvasás és kivetés természetserű prédája. Ennek kell útját állani és ennek lehet is útját állani, ha a nemzeti gondolat ereje hat át mindnyájunkat és nem engedjük a kozmopolita méltányosság hatása mellett, melletttünk,

ellenünkre, szinte belegegyezésünkkel és támogatásunkkal fejlődni a nemzetiségeket. De arra, hogy törekvéseink sikerre vezethessenek, a nemzeti gondolatnak erejét át kell vinnünk a Lajtán túlra is.

Túl a Lajtán, Bécs város közepén elterülő Burg-palotában, a Belvedere díszes termeibe és ha kell, Csehország egyik félreeső falujának remete lakába is. Az uralkodóház tagjainak kell megérteni, hogy azok a nemzetiességi törekvések, melyek már Ausztriát, a föderalizmus hatása alatt szinte széthulló, meglazult szervezetté alakították át, ha Magyarországra is eredménynyel átszarnak, a vesztes nem egyedül a magyarság lesz, sőt talán nem is első sorban, hanem maga az uralkodóház. A nemzeti gondolat hatása alatt meg kell érteni ott is, hogy az uralkodóháznak a magyar nemzettel ellentétes érdekei nincsenek, át kell látniok, hogy midőn a magyar nemzet élni akar és a magyar nemzeti államot a maga magyar nemzeti államijellegében és egységében kiépíteni akarja, akkor az emelendő épület díszét az uralkodóházban keresi és találja.

Vagy jönni fog, ha jönni kell, a nagyszerű halál, hol a temetkezés felett egy nemzet vérben áll s a sirt, hol nemzet süllyed el, népek veszik körül és a népek millióinak szemében gyászkönyvül. — Így mondja a költő, így éneklü ünnepekélyek alkalmával nem egyszer és ezer fia. De nem így lesz! Az osztozkodó örökösök ragyogó szemmel kapkodják el a magyar állam egységes területének szétéptett köpenydarabjait, itt-ott disszál, itt-ott folytául új alakulások területi kiegészítésére. És majdan rajzolnak térképeket, akkor már nem utópisztikus reményekkel, hanem a tényeknek megfelelően, akkor már nem a miséri münkre, hanem a tényleges birtoklás állapotának megfelelően stanitják, az új térképekre rámutatva: „patria mea!”

Fekete kép, sötét színekkel rajzolva, de ez a való. De csak akkor a való, ha a magyar nemzetben nincs meg az élni akarás ereje és ha nincs meg az uralkodóházban a viszonyok alapos mérlegelése után a belátás, a magyar nemzettel együtt, „a nem-

zeti gondolat - tól áthatott, valódi komoly nemzetipolitikát csinálni.

A böles, tapasztalt, ősz uralkodó schöbrunni parkjának fái közt sétálva, ha uralkodóháza jövőjét biztosítva akarja látni, kell hogy belássa, hogy a magyar államnak és ennek folytán a Habsburg-dinasztia trónjának a poliglott törekvésekkel szemben erős nemzeti szellemben való kiépítése egyedül biztos alapja a jövőnek. És akié, a jövő, a konopistiremete ha a maga és uralkodóháza jövőjét magának, fényesnek és állandóan biztosítottának akarja látni, úgy nem kereshet és nem találhat jövőjének és nemzeti gondolatától áthatva akarja kiépíteni azt az egységes magyar nemzeti államot, melynek trónjára csak akkor ülhet állandóan, biztosan és erősen ha közreműködésével lehetetlenül teszi a százhusz évek kifejlődését és érvényesülését. Ha megérti, hogy a magyar nemzeti érdekek azonosnak az uralkodóházával, ha megérti, hogy az a haza, melyről minden jó állampolgár és hazafi azt mondja, „patria mea”: az a haza, melyről a nemzeti gondolatával átjárva ő is azt mondja, hogy: „patria mea”.

Városi közgyűlés. A belépő városi képviselőtestület utolsó közgyűlését tartotta f. hó 6-án, Mátéffy Ferenc dr. polgármester előlétele mellett. Majusban már az új képviselőtestületnek lesz alakuló ülése, melyen a bizottságokat alakítják meg választás útján és valószínűleg egyúttal a tisztségjuttatást is megadják. Onnan túl a városi közügyek intézése már az új tisztkar és képviselőtestület kezébe megy át.

Méhány fontos ügy elintézése jutott még ezen a f. hó 6-iki közgyűlésre a régi képviselőtestületnek osztályrészül.

A közgyűlést az elnök, a megiehetősen gyér számban megjelent városatyák üdvözlésével megnyitván, bejelentik, hogy Tassándy Antal dr. az igazoló választmányi tagságról lemondott, melye tehát a közgyűlés által, választás útján betöltendő lesz.

Miután erre az előző gyűlés jegyzőkönyvét felolvasták és tudomásul vették, napirend elélt Zsoldos Ferenc sürgősségi indítványát, az aradi törvényhatóság községet keresztelendő vasúti átjáró sorompójánál levő férhetetlen állapotokra való tekintettel arra, hogy ezen állapot helyes megváltoztatására iránt keresetessék meg az államvasútek aradi felvezetői. Ugyan-e tárgyban, a Tisza-hídi sorompóján tapasztalt visszaélést panaszolva, szólalt fel Szóke István is, mire a közgyűlés az indítványt egyhangúlag elfogadta.

Szintén napirend elélt tette az óvá Füstli Molnár Lajos a volt szarkás-áttel asszisztburkolatnak ügyét, amire Nádas Aladár megnyugtató felvilágosítást adott, melyet tudomásul vettek.

Rátérve a napirendre, tudomásul vették Herczegh József dr.-nak a főkapitány-ságra történt helyettesítését s az ezzel járó kiadást többletet póthitelként engedélyezték.

A vasárhelyi főispán-beiktatásra, a város képviselőtestület kiküldték Mátéffy Ferenc dr. polgármestert, Csúcs Lajos és Varga József képviselőket.

A földmivélségügyi miniszter leiratára, hogy az állami méneknek kiszolgáltatott takarmány értékét megterítlen nem hajlandó, a tanács javaslattal szemben Cleatrix Lajos dr. indítványára elhatározták, hogy a takarmány árának megterítését iránt újból — indokolt felterjesztéssel élnek a miniszterhez.

Szalai Gyula körterületi tanító fizetékigszámlázására 1907. júl. 1-től, az iskolák államosításáig, évi 100 koronát szavastak meg.

A harmadik ovoda felállításának ügyében éltek ezmeasre volt melyben részt vettek: Bánfalvi Lajos, Barkai János és Cleatrix Lajos dr. — kinek indítványára egyhangúlag határozták el, hogy feirnak a közoktatásügyi miniszterhez, az óvodák és ójha fizetésének a helyi viszonyokhoz alkalmazása és a személyi kiadások miként leendő megosztása tárgyában.

A Burján Lajos és társai elleni somnás visszahelyezési per indítására felhatalmazást adtak ezután az ügyésznek.

Az apró földel eladásáról beiterjesztett jelentéseket tudomásul vették, a zsupszigeti föld eladásának kivételével, amelyre néve Cleatrix Lajos dr., Szedér János, Barkai János és Tassándy Antal dr. felszólalása után elhatározták, hogy a kérdéses földterület eladása előtt, az ügyet véleményezés végett szakbíróvátság elé terjesztik.

Két új érteni két ügye került atán sorra. Az egyikben Füstli Molnár Lajos és társai kérték, saját költségükön téradókat árteni kétköz megfelelő köztérület átengedését, amit a közgyűlés, a város szokásos jogainak fenntartásával meg is adott; a másikban ifj. Szedér Ferenc és társai azt kérték, hogy a város költségén téradóan a Szalai és Honvéd-utca keresztelésénél érteni kútat; — est a kérelmet elutasították.

A póttárgysorozat elintézésében, megtették, a bókényi komp vámszedési tarifáján, az alspáni rendeletben előirt pótlásokat; elutasították Burján Lajos és társainak a zsupsziget tulajdonjoga kérdésében hozott határozat ellen benyújtott fellebbezését; — elfogadták a külterületi új iskolák elhelyezése és az ehhez szükséges területek megszerzésére létrejött egyezkedésekre vonatkozó tanács javaslattal; elhatározták, hogy a megyei törvényhatóságnak a várm. pótdákoról szóló szabályrendelet módosítására vonatkozóan hozza intezett felterjesztésre hozott közgyűlési határozatát megfellebbezik és végül a lemondott Tassándy Antal dr. helyére az igazoló választmányba Lakos Imre drt. választva meg. — a közgyűlés be-szült.

A tisztességtelen verseny ellen.

(Három cikk.)

II. FEJEZET.

A II. fejezet nyolcadik szakaszának első és második pontját korrektheb állítások mellett az új tervezet fentartja, a többi 4 pontot azonban lényegesen módosítja s ezek a módosítások az alábbiak:

„Aki a szóbanforgó kihágást elköveti, a törvényvel ellenkező állapot megszüntetésére megfelelő város határidő híjánásával

100 koronától 1000 koronáig terjedő bírság terhe alatt kötelezendő, egyszerűsind pedig 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Amennyiben a tettes ily kihágás miatt már egy ízben jogerősen elmarasztaltatott s azóta két év még nem tel: bírság 300 koronától 2000 koronáig, a pénzbüntetés pedig 300 koronától 600 koronáig terjedhet.

Amennyiben az eset az érvényben álló büntetőtörvénynek határozmányaiba utközé cselekmény jeleit mutatja: a jelen törvény alapján eljáró hatóság a terhelte csak arra kötelezi, hogy a törvényvel ellenkező állapotot az előbbi bekezdés korlátai közt kiszabott bírság terhe mellett megfelelő rövid záros határidő alatt szüntesse meg, magát az ügyet pedig hivatalból az illetékes büntetőbíróvátságos teszi át.

Az I. § második bekezdésében említett abbanhagyási és kártérítési igény az I. § harmadik és negyedik bekezdésében megjelölt bíróvágs előtt a jelen szakasz esetében is érvényesíthető, de kártérítésre a tettes már abban az esetben is kötelezhető, ha az eljárásban gondatlanság (a rendezési gondosság elmulasztása) terheli.

Az új tervezet 9. szakasza azonos a régi tervezet megfelelő szakaszával.

A 10. §-al az új tervezet elhagyja a vámhivatalnak az elkobosásra vonatkozólag főtartartó kötelezettséget s ennek általa-nom elvont mondja ki, hogy ha a hasáknak területéről kivitt árúk külföldön kedvezőle-nebb elbánásban részesülnek, ily esetekben a minisztérium megtorlást alkalmazhat.

Az új tervezet a régi tervezetnek 11. szakaszt teljesen elismálja.

A 12. szakasz ennek folytán az új tervezetben 11. szakasz gyanánt szerepel.

Az új tervezetben 12. §-gyanánt az alábbi szöveg véttetett fel:

„Az 1893. évi XVIII. t. cikknek a bork forgalomba hozatalánál használható ol-nevezésekre vonatkozó rendelkezései érvényben maradnak, a mezőgazdasági termények, a termékek s ekeik oly megjelölések alátíruba bocsátása pedig, melyek az illető árucímerek-szavának vagy számszámú helyének nem felelnek meg, jövőben is az e részben érvényben álló különleges törvényes határozmányokhoz képest lesz elbírálandó és büntetendő, amennyiben az adott esetben a hivatkozott törvény, vagy törvényes határozmányok alkalmazhatók nem volnaik, azonban a jelen törvény VIII. §-ában körülirt kihágás ismérveivel fenforogának: a jelen törvény alkalmazásandó.

Az előző bekezdés nem érinti a jelen törvény VIII. §-ának utolsó két bekezdésében foglalt rendelkezés alkalmazhatóságát.

Ha a régi tervezet 11. szakaszt olvasuk, önként láthatjuk, hogy az új tervezet ezen fent közölt szakasa voltaképpen a mezőgazdasági cikkek hamisításának, vagy más elnevezés alatt való forgalomba hozatalának akart az a szakasz gátat vetni.

A tervezet 13. szakasza lényegtelen stiláris módosítással meghagyott.

A 14. szakasz, ugyesintén a 15-ik is lényegesen nem érintő változtatással került be a törvénytervezetbe.

Az új törvénytervezet a régi tervezet 16. és 17. §-al és azok pontjait másképpen csoportosítja, ami az áttekinthetőséget könnyíti meg. Mindkét törvénysszakaszban lényegesen bővöztetett a modern kereskedelemben ma már szinte nélkülözhetetlen reklámírások mérve és módjai. Erdemesnek tartjuk tehát a gyökeresen átforgatott 18. szakaszra utalást eredeti szövegében idékeltetni:

„Oly kiintézetések (érkek, oklevelek stb) melyek nem a magyar kir. kormány-nak, vagy Horváth-Szalov- és Dalmatiaszágok bánjának ízenhatósága vagy hivatalos részvétele, vagy támogatása mellett rendezett kiállításokra vonatkoznak: cégtáblák, körlevelekben, nemkülönbben árukon eskák a kereskedelmiügyi miniszter, Horváth-Szalov-országokban létezőleg bíró vállalatoknál Horváth-Szalov-Dalmatiaszágok bánjának engedélyével használhatók. Nem vonatkozhat-ható az a rendelkezés arra az esetre is ha

— Köszönetnyilvánítás: Bár az elnök-ség levélben már megköszönte, — az Izraelita nőegylet választmánya — a f. hó 5-én délután tartott ülésének határozatából — szintén újból hálás köszönetét nyilvánítja a szentesi fűszer- és vegyeskereskedő uraknak azért a nemes-szívű emberbaráti cselekedet-értékért, hogy az újvíz átadások megvalósá-sa érdekében saját kezeikbe össekégyhártszáz ös-szeből 288 korona 50 fillért szívesekedtek az egyesületi segélyalap gyarapítása javára ade-mányosni.

— A kereskedő ifjak bangversenyére, mely f. hó 11-én, tanmulatsággal összekötve lesz a színházteremben, ezúttal újból felhívjuk olvasónk szíves figyelmét. Az estély válogat-ott műsora biztosíték a mellett, hogy akik benne résztvesznek, kellemesen fognak szórakozni. Aki az estélyre meghívót eladásá-ból nem kapta meg, de arra igényt tartan-k, forduljanak az iránt a rendezőség tag-jaihoz.

— Tavaszi országos vásárunk f. hó 15-én, nagyszombaton kezdődik a jószág-vásárral, melyre véssmentes helyekről minden-féle lábas jószág, tehát sertés is szabadon felhajtható. A kirakodó árvásár f. hó 19-20-ra, tehát éppen a húsvéti ünnep két nap-jára esik.

Uj erőt ad

v SCOTT-féle Emulsió akkor is, mikor más szer már nem használ. Mindig veszélyes kétes értékű szerekkel kísérletezni, amikor az ember egészségeről van szó. Gyengeség eseté-ben, különösen lábadozóknál, vagy vérszegény-ség, tudóba j, túlerhelt munkából származó betegségek folytán az elővigyázatos ember azonnal ahhoz a szerhez folya-modik, mely számtalan esetben kivétel nélkül megbíshatóan hat. Ez a szer a V. 5-1,



Az Emulsió vásárlásánál SCOTT-féle mester véd-jegyet — a halas-t — kiejtők Agre-lembe venni.

SCOTT-féle Emulsió.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 10 Ht. r.
Kapható a gyógyszerárakban.

Felolvasószöveg: BÀNFAVLI LAJOS.

Ha délutáni órákban, Szentes és Vidéke könyvnyomdá

Uj üzlet-nyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a f. hó 1-től kezdve

jó házikenyér sütdómet valamint

cukrászatomat és lisztüzletemet, melyben ifj. Zeoldos Ferenc úr jó-hírű műalmi lisztjét árusítom, — a Bartha János-útcái (volt kispiac)

14. sz. házban megnyitottam. Elvállalom lakadalmi torták és sütemé-nyek készítését a legjutányosabban.

Minden törekvésem arra irányul, hogy a n. é. közönség bizalmát megnyer-jem, kinek szíves pártfogását kérem.

Szentes, 1908. április hó.

teljes tisztelettel:

Tyukody Lajos

8-8 sükráz.

1044—ali: 908

Hirdetmény.

Szentes város egész határának ka-taszteri felmérése elrendeltetett,

A felmérés folyó évi Május elején kezdődik, mikor is minden egyes par-czella a helyszínen talált tényleges állapotnak megfelelőleg lesz felmérve, ugyanezért felhivatik minden ingat-lan birtokos, hogy mesgyéit a szom-szédok közbejöttével haladéktalanul igazítsa ki, jelölje meg, mesgye karók-kal lássa el, annyival inkább, mert a felmérés után felmerülő kiigazítások a felek költségére eszközöltetnek.

Szentes, 1908. március hó.

Dr. Mátéfy Ferencz
polgármester.

4-4

Csongrádvármegye alispánjától.

2504. allap. 1908. szám.

Pályázati hirdetmény.

Szentes r. t. városnál a folyó évi má-jus hó folyamán megtartandó általános tiszt-újítás alkalmával betöltendő

- 1) polgármesteri,
- 2) jog- és pénzügyi tanácsnoki (h. pol-gármesteri),
- 3) gazdasági és háztartási tanácsnoki,
- 4) adóügyi tanácsnoki,
- 5) a községi bírósági tisztségekkel meg-bíltott iparügyi tanácsnoki,
- 6) ügyérsi,
- 7) alkapitányi,
- 8) I-és II-ik árvaszéki elnöki (h. elnöki)
- 9) II-ik árvaszéki elnöki,
- 10) mérnöki,
- 11) házi és gyámpénztárnoki.

- 12) adópenztárnoki,
- 13) házi és gyámpénztári ellenőri,
- 14) adópenztári ellenőri,
- 15) könyvelői,
- 16) főszámvevői,
- 17) alszámvevői,
- 18) községi,
- 19) levéltárnoki állásokra ezennel pályá-szatot hirdetek és felhívom a jelölt állásokat elismerni óhajtókat, hogy az 1886. évi XXII. t. c. 74. §-ában, valamint az érvényben álló városi szervezési szabályrendeletben megállapított képzettségüket, illetve az 1886. évi XXII. t. c. 78. §-a alapján szennvedő választó-képességüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázatú kérvényeiket folyó évi április hó 28 dik napjának délután 5 órájáig hozzám nyujtsák be.

Az érdeklődők tájékoztatása végett a betöltendő állásoknál megkívánt minősítést és azok rendszeresített javadalmát az alábbiak-ban közlöm.

Sor szám	Hivatali állás	Minősítés	Törvényszék	
			korona	Lakbér korona
1	Polgármester	1888. I. t. c. 5 §. VII.	4000	800
2	Jog és pénzügyi tanácsnok h. polgármester	főgyámnasium, vagy ezzel egyen-rangú intézetek bevezetéséről és érettségi vizsgálatról szóló bizonyítvány, vagy jegyzői ok-levél	2600	520
3	Gazdasági és háztartási ta-nácsnok		2340	468
4	Adóügyi tanácsnok		2340	468
5	Iparügyi tanácsnok, egyasere-mind községi bíró	1888. I. t. c. 5 §. VIII	2340	468
6	Tisztli ügyész		2080	416
7	Alkapitány	érettségi vizsga, vagy tényl. szolgálatban volt katonatiszt vagy esendőrtiszt.	1820	364
8	I. árvaszéki elnök, h. elnök	jogvétségtség	2210	442
9	II. árvaszéki elnök		1860	312
10	Mérnök	1888. I. t. c. 10 §.	3200	640
11	Házi és gyámpénztárnok	6 gymnasiumi osztály vagy en-nek megfelelő más középiskola elvégzése.	2080	416
12	Adópenztárnok		2080	416
13	Házi és gyámpénztári ellenőr		1560	312
14	Adópenztári ellenőr		1560	312
15	Könyvelő		1820	364
16	Főszámvevő	8 gymnasiumi osztály vagy en-nek megfelelő real katonai is-kola elvégzése, továbbá az érettségi vizsga vagy az állam-számviteltani államvizsga sikere-s letételéről szóló bizonyítvány	2340	468
17	Alszámvevő		1820	364
18	Községi		1560	312
19	Levéltárnok	6 gymnasiumi, real, katonai, atb. iskola elvégzéséről szóló bizonyítvány, vagy jegyzői-tanítói-levéltárnoki oklevél.	1560	312

Szentes, 1908. évi április hó 7-én.

Cicatrius alispán.